

Előfizetési feltételek
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések díja:
 centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség
 és
Kiadóhivatal:
Földes Ede
 könyvkereskedése
 Bethlen-utca 2. sz. alatt,
 hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bermentesen küldendők

Kéziratok nem adóznak vissza

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési felhívás a Közérdek XXI. évfolyamára.

Az igaz szabadelvűség munkásai voltunk két évtizeden keresztül s azok maradunk jövőre is. A szabadelvűség tiszta fényt, áldásos meleget kívánjuk érvényesíteni a politikában a társadalomban egyaránt. Magyarország az okos, becületes, hazafias, nemzeti liberalizmus tartotta fenn, mely barátja a helyes, észszerű haladásnak, erősíti az egyetértést, fejleszti az igazi nemzeti polgári erényt, hiva a jogegyenlőségnek s a testvériségnek, de kerüli a túlzást a közélet minden tevékenységi terén.

Alsófehérmegye közéletét is ez elvek irányították a múltban s ezek kell, hogy irányítsák a jövőben. Ez irányt követjük és szolgáljuk önzetlenül, szeretettel lapunkban, melynek pártolásra bizalommal hívjuk fel közönségünket.

Munkatársaink sorába megnyertük dr. Werner Gyula és dr. Ebergényi Sándor orsz. gyűl. képviselőket, Lázár István és Fogarasi Albert főiskolai tanárokat, kiváló írókat, Szilágyi Farkas ev. ref. lelkészt, vármegyei egyik jeles történetíróját, Horváth Miklóst, dr. Garda Kálmánt, dr. Szócs Gézát és dr. Tókos Gézát, a fővárosból Hollósy Istvánt, levelezőink sorában közéletünknek több buzgó munkását.

Kerjük t. olvasó közönségünket, hogy mennél teljesebben megtámaszolja és támogassa törekvésünket.

Nagy-Enyed, 1901. december hó 15-én.

Dr. Magyar Károly és Török Bertalan,
 a „Közérdek” szerkesztői.

Politikai újév.

Az idén még nagyobb volt, mint a korábbi években, a szabadelvű párt ama híveinek száma, kik a miniszterelnökségi palotában megjelentek, hogy a miniszterelnököt és a kabinet tagjait az újév alkalmából üdvözljék. Az üdvözlésre nemcsak a mostani országgyűlés tagjai jöttek el, hanem a közélet más előkelő személyiségei is, sok képviselő, kik önkényt maradtak távol a törvényhozástól s megjelenésük által meg akarták mutatni, hogy ragaszkodásuk a szabadelvűpárthoz, a kormányhoz és a kabinetfőhöz tántoríthatatlan, és hogy a párt minden belső eseményében a legelenebben, a legmelegebben részt vesznek.

Ezuttal az újév üdvözlés különös fontosságot nyert a különös viszonyok által. A nehézségek, mint mindenki tudja, a kormány hatalmi körén kívül esnek: Ausztria züllött parlamenti viszonyaiban vannak azok melyekre sem közvetlen, sem közvetve nem gyakorolhatunk befolyást, holott azok alakulása igen élesen érdekel bennünket. Teljesen indokolt tehát a feszült varakozás, melylyel a miniszterelnök újevi nyilatkozatai ele tekintettek, és a meleg helyesítés, melylyel szavai találkoztak, mutatja, hogy az az út, melyen a legvitathatóbb és legaktuálisabb kérdésben, az Ausztriával való kiegyezés kérdésében, haladni magat elhatározta, minden higgadt merész kísérletezésektől idegenkedő elem jóváhagyását megnyeri s hogy a nagy szabadelvű párt őt ezen úton bizalommal és reménnyel követi s odaadással támogatja.

A gordiusi csomót kettévágni, — úgy mond a miniszterelnök, midőn a módszerrel szolt — melyet Ausztriához való viszonyaink rendezése körül alkalmazni kell, igen egyszerű eljárás lehet, de az a kérdés, hogy nem kell-e előnyi adni olyan más műtetnek, mely több türelmet és kitartást igényel ugyan, de amely-nél eleven organismusok nem rocsolódnak szét, nem következnek be nagy veszteségek s az erők nagy eltűnése. A nemzet megadta a választ e kérdésre az utolsó képviselőválasztások alkalmával. Szabadon s befolyásolás nélkül kijelentette, hogy a létező állapotot konszolidálni akarja látni, hogy a viszonyokkal, amint adva vannak, számol és vitális kérdésekben minden kísérletezést, melyet tenni nem kell, kerülni akar. Széll Kálmán el van határozva minden fáradságot s mind azt a nehéz munkát elvégezni, mely a törvényes kautelakkal ellátott kiegyezés létrehozásával össze van kötve; Ausztria méltányos követeléseit kész komoly jóakarattal vizsgálni; de Magyarország egyetlen valódi érdekét sem adozza fel, gazdasági életképességünkről s gazdasági megerősödésünk lehetőségéről soha le nem mondhatunk.

Ehhez az elhatározáshoz annál nagyobb heroizmus, annál nagyobb hazaszeretet kell, minthogy nem új sikerekről van szó, melyek elvakítanak és lelkesítenek, hanem csak a létező fenntartásáról és nagy, súlyos válság elkerüléséről, melyen a monarchia mindkét államának keresztül kellene menni, ha a vezető államférfiak a megegyezés fáradságos útja helyett hevesvérű s kevéssé megfontolt lépéssel határoznak.

A miniszterelnök nyilatkozatainak láncában értekes

szem továbbá az a kijelentése, hogy az ország szavazatából azt a meggyőződést nyerte, hogy a nemzet sem a radikalizmust, sem a reakciót nem kívánja, hanem hű akar maradni a szabadelvűséghez, melynek a magyar faj szupremáciáját köszöni. Igaz lelkesedés volt az, melyet e fejtegetések kellettek, s épp ily helyesléssel találkoztak a miniszterelnök képeiben gazdag kijelentései a társadalom ténykedéséről, melyből erjert meríti az állam. Ez vezethet, segíthet, de a társadalom működését nem pótolhatja. Épp úgy, mint aapsugár es enyhe tavaszi szellő nem képes bimbót és virágot fakasztani a törzsből, ha nedvek nincsenek benne.

Széll Kálmán miniszterelnök újevi beszede nemcsak tárgyilag volt igen fontos, hanem alakilag is teljesen méltó volt a szép alkalomhoz. A miniszterelnök megmaradt azon a magas piedesztálon, melyre a szabadelvű párt előkelő szónoka, Andrássy Gyula gróf, a jelen voltak örömszajban kitörő helyeslése közt állította őt, és a bizalom és szeretet szavai, melyekről mind a két szónok beszelt, ki fognak hangzani az országba és új bátorsággal töltik el a lelkeket.

Főispánunk lemondási hira.

A fővárosi lapok következő szenzációs hírt böcszították közre:

Az alsófehérmegyei főispán lemondása.

A „Bud. Tud.” jelenti: Mint értesülünk, Zeyk Dániel, Alsófehér vármegye főispánja, beadta lemondását. Elhatározásának oka a megyei választásban rejlik, amely hónap 21-én történt meg, s amelynek eredménye arra bírta a főispánt, hogy magára nézve abból a konzervenciától levonja. A lemondás most van Széll Kálmán miniszterelnök előtt, aki valószínűleg már legközelebb dönteni fog ebben az ügyben.

Amily kellemetlenül érint mindnyájunkat e közlemény, épp oly erős reményünk, hogy nem lesz valóvá a lemondás. Varmegyei közönségének közölete sokkal jobban össze van forrva főispánunk kiváló tehetségével és közhasznú tevékenységével, hogysem nélkülözni lehessen kipróbált erjét. Mert végül is úgy áll a dolog, hogy főispánunk személye iránt a kormány körében és vármegyeinkben egyaránt teljes a bizalom. E bizalmat a közelebb lefolyt tisztújítás — alkotmányos szempontból — legkevésbé sem ingathatta meg. Mindkét

TÁRCSA.

Kerestelek . . .

Mig a gyermekszív tüzevel
 Rajzoltam halvány képedet . . .
 S a tavasznak anyji bája
 Tölté be fajó lelkemet,
 — Kerestelek.

Amint az első édes esők
 Érinté vágó ajkamat,
 S a többiek özöneben,
 Hogy elveszítém magamat,
 — Megtaláltalak.

Most, hogy a dal az ajkamon
 Nem mondhat több oly hó imát . . .
 Kiűrtvén a csalódás
 Minden kábító italát,
 — Elvesztettelek.

Sallak Árpád.

Idegenben.

Szürke, ködös, csepergő őszi őr.
 Köröskörül sötét hegyormok; alakjuk átremlik az egyhangú szürkéségen.
 Nézem őket ablakomból s szinte dideregni kezdek, amint szememet rajta felejttem már hótól fehér homlo-

kukon. Ugy tetszik, mintha a mesék óriásait látnám magam előtt elvénülve, megaggyva, görnyedezve az idők penesze alatt.

A szél meglöbben s amint nedves szárnyával meglebbenti e hegyek szürke ködszakállat, úgy remlik, mintha azok az elaggott óriások integetnének tagadólágg arra a ki nem mondott, de könnybe borult szememből kitérszó gondolatra: élni elfeledve, elhagyatva, senkitől nem érve, ér ugyan valamit?

Semmit . . . semmit . . .

Miért hát tartogatni, ami semmit sem ér? miért legyen az ember bolondja egy semminek? miért hurcolja azt a roskadásig?

S csak integetnek egyre lassu komoly méltósággal, mintha igazat adnának: miért hurcolja roskadásig!

Hát csüggedni tanítotok ti is! Nem volna semmi, mi méltó, hogy kedvet adjon az elethez, erőt a küzdőlemezhez, kitartást a diadalra?

Semmi . . . semmi . . . !

A szél csak kavargja a sárga levelhulladékokat; röpi czeltalan, összekeverve porral, sárral . . .

. . . Oh, én elrontott czeltalan életem! . . .

Az est bebámul rám szénszemével az ablakon; lassan, észrevétlenül, nesztelenül eltakarja előlem az egész világot.

Csönd mindenütt.

Csak kályhában robag a tűz, s nekem úgy tetszik, mintha a pattogó szikrák is azt mondogatnák egymásnak: ér-e valamit élni? . . . semmit . . . semmit . . . s elnyeldesi őket egymásután az ólalkodó sötétség.

Fejem lehanyatlak; bamulok mereven a hűnyörgő zsaratuokba.

Minden, de minden hát sz elmulásé?! Van azért, hogy legyen mit siratni. Minden merő haszontalanság; szétfolyó, mint a köd; szétolvad, mint a hó . . . örökkévaló csak egy, amiből minden lett, amivé minden lesz, ami asit ránk mindenünne, mint az elkárhozottra a pokol: a semmi . . .

A hamu betakarja, befödi a száz meg száz tűzszemet.

Meg is, ott közepén az a kettő mintha nem akarna kialudni . . . Oh, mily izzón néz rám . . . egyre csak néz, mintha szőlítani akarna . . .

Istenem, egész alak kel ki a hamuból; rám néz egyre édes, epedő szemekkel; kibomlott aranyhaja elomlik vállain; remegve lép, a megtérő bátoratlan ingadozásával . . . elibém omlik . . . kezemet előnti meleg könnyével . . . Megeszket a szívem. Oh, én megbocsátok mindent, mindent; meg, hogy a szívből kitepelt s megtiltotta neki, hogy rám gondoljon is; meg a kárhóznak minden átélit perczét, az elvesztett üdvöt, meggyilkolt hitemet . . . Lehajlok hozzá, hogy föl-emeljem . . .

— A fagyos szél szárnya végig horzsolja ablakomat; rá a verem összezerzen s fölebredek a rideg valóra. Letöröm kezemről ráhullott könnyemet s keserűen kérdelem: ér-e hát valamit élni elfeledve, elhagyatva, senkitől sem érve?

Semmit . . . semmit . . .

Hollósy István.

párt teljes tisztelettel tekintett ő méltóságára s az egyik párt önálló, független erelmű elemeinek alkotmányos győzelme közéletünk egy általános népszerűséggel bíró kiváló férfinak az alispáni székre emelésével éppen-séggel nem gyöngítette főispánunk iránt ezert s mindig tanusított tiszteletét, mivel azt az elvet vallja, hogy alkotmányos életben, alkotmányos erelmű kiváló szolgálatokat tett férfiak küzdelmében a főispán a pártok felett áll. Az a tény, hogy ő méltósága valamelyik kedvetlen pillanatában meghittei előtt lemondását helyezte kitérőbe, nem lehet elégséges ok arra, hogy ragaszkodjunk lemondásához, mihelyt a kormány és a közönség egyező bizalmát tapasztalhatja, annál is inkább, mivel kormányunk fontos politikai és cselekvési indokból sem fogadhatja el a lemondást.

Kerjük is ő méltóságát, hogy méltassa figyelmére a komoly, higgadt köznevetet, s ha már úgy veli, hogy valamikor régen tett nyilatkozatának következményeül, férfias szótartás indokból, kötelességének tartotta beadni lemondását, ne ragaszkodjunk hozzá, mihelyt politikai életünk böcs vezérének, Széll Kálmán miniszterelnöknek mint belügyminiszternek, bizalma, mellyel teljesen párosul a vármegyeé is, kellő alakban nyilvánul. Ezt kívánja vármegyénk jól felfogott közérdeke, melyet őszinte szívvel tolni esölök.

Török Bertalan.

SZEMLE.

A székek megmentése. Beck Nándornak, a Magyar Jelzálog Hitelbank jubileum elnökeinek lelkeben nemes, hazafias és nagy fontosságú határozat fogantott meg. Ez az első rangú pénzkapacitás, Széll Kálmán miniszterelnökkel egyetértve, a székek kisgazdák szorult helyzetén akar segíteni, akik szerencsétlen gazdasági évek s Ugron bankja bukásának hatása alatt anyagi létüket fenyegető kellemetlen helyzetbe jutottak. Hogy a mentési munkát lehetővé tényszerűsítsék: az a terv, hogy a Magyar Jelzálog Hitelbank a székek központján, Székelyudvarhelyt, fiókot letegyen, mely a székek kisbirtokosok adósságait konvertálja s nekik olyan olcsó kamat kedvezményt adja, amilyet a nagybirtokosok élveznek. Ha ezek a tervek valósulnak, madarasi Beck Nándor harmincz éves jubileuma a hazafias ünnepévé válik.

Az abrudbányai képviselő-választás. Amint az Egyetértésben olvassuk, az abrudbányai választásra a függetlenségi párt is szervezkedik s Barabás Ábel ellenzéki újságíró lépteti fel Tiszta Kálmán ellenében. Remélhetőleg sikertelenül.

A párbaj ellen cikkeznek lapjaink s gyűleseznek az emberek egész az unalomig azóta, hogy Palyit megölték és Vázyonyit kihívták. Az akció mind nagyobb méreteket ölt; megkérdézik előkeül egyének véleményét; megkérdézik a nőket is, kikről az volt eddig az általános nézet, hogy kitüntetik a fekete kendős urfiakat. Mindenkinek egy a véleménye: hogy ez a szokás barbar s a megsértett becsületet nem reparálhatja. Így filozofál mindenki a nyugodt perceiben. Csak hogy akinek vere van, nem szokott higgadt lenni, mikor sortéssel illetik. Társadalmunkat s főképpen a katonaságot egészen új szellemnek kell áthatni, hogy az ilyen akciónak valódi sikere legyen. Mikor majd az emberek olyan műveltek lesznek, hogy indulataik s rosszakaratuk felett uralkodni tudnak; mikor a becsületstestnek olyan erkélyen megteremtésük találják ki az emberek, amilyet még ma nem ismerünk: akkor is mi leszünk az utolsó, akik a szenvedett sérelem személyes megtorlásáról lemondunk.

Színház.

Mint előző számunkban jeleztük, Dombay és Dombayné mult hó 30-án megkezdtek előadásait.

Valóban szükség volt Enyed város intelligens közönségének egy kis szórakozásra és különösen a városunkban oly rég nem látott színészeknek örültünk mindnyájan.

Folyó hó 30-án a kollegium torna-csarnokában adták első bérletben „Az elkényeztetett férj” és a „Kolosztorból” című vígjátékokat.

Kitűnően voltak megválasztva: az első bemutató előadásra a darabok. „Az elkényeztetett férj”-ben Dombayné ragyogtatta csillogó művészetét, a „Kolosztorban” pedig Dombay mutatta be magát és bizonyította be, hogy méltó partnere Dombaynének.

Szilveszter estéjén „A váróteremben” és „Egy pohár víz” került színre, tekintettel az ó-esztendő estvéjére, gyér számú, de a jól megérdemelt kitüntető tapsban annál kelesebb közönség előtt.

Január 1-én szep számú közönség gyűlt össze és élvezte a „Mészehetek után” című vígjátékot, majd a „Bál után” című magánjelenetet. Az enyedi közönség már többször látta ezt a monologot, de ilyen kedvesen,

mint ahogy Dombayné előadta, talán soha; ebben valóságos magával ragadta a közönséget aranyos játékaival. Különösen a supersárdás-jelenet tetszett. A közönség hálas is volt és elismerésül többször hívta a szep asszonyt a lámpák elé. — Harmadik darab ez este az „Egérke” vígjáték volt. Hat igazán vig volt. A művész-pár oly jó kedvvel és finoman játszott a mulattató darabban, hogy a nagyszámú közönséget egész darab alatt állandó derűltétségben tartotta.

Január 2-án „A hajnali vendég” és „Két év múltán” kerültek színre. Az elsőben Dombay játszott nagyon szépen.

Január 3-án pénteken ismét három darab került színre: a „Nőülvarlás”, melyben ugy Dombay, mint Dombayné elegáns játékaival kitűnőek voltak. Ezután „Fekete frakkban” magánjelenet következett, hol a kérő gavalert Dombay játszotta rendkívül ügyesen. A harmadik előadás „Egy kis vihar” vígjáték volt; itt Dombayné ragyogtatta művészetét, egész darab alatt szóhoz sem hagyva jutni férjét, Dombayt, ki arczjátékával és ügyes mozdulataival tetszett szerzőlőtt a közönségnek.

Hálás köszönet és nyilvános számadás.

Folyó évi december hó 21-én d. e. 10 órakor lett megtartva a helybeli községi kisededőv intézetben, az angyalhoz a karácsonyfa ünnepély, melynek gazdag áldásaihoz a tisztelettel atabb jegyzett pártfogóink járultak: Méltóságos Zeyk Dániel és neje 20 kor, Kovrig Tivadar (Budapestről) 20 kor, öz. Zeyk Miklósné 10 kor, Zeyk Károly és neje 8 kor, br. Bánffy Kázmérné, Felszeghy Sándorné, U. Kovács Józsefné, Szász Józsefné, Török Bertalané és Gáspár János 4—4 kor. Henzeli Józsefné és Herlicska Nándorné 3—3 kor. öz. Dr. Donogányi Jakabné, Müller Mihályné, Bartha Zsigmondné, Szaniszló Albertné, Fogarasi Albertné, Lázár Istvánné, Nagy Lajosné, Foyovich Sándorné, dr. Winkler Albertné, Csathó János, dr. Magyar Károlyné, Tóth Miklósné, Reinbold Clotild és Ella, Dezső Zsigmondné, öz. Veres Miklósné dr. Mátyás Mihályné, Albert Ivánné, Imreh Józsefné, dr. Jeney Elekne, Cirner Józsefné, Lőrincz Istvánné, Bálint Jánosné, id. Graef Jánosné, Papp Jánosné, Barabás Károlyné, öz. Nagy Andorné, Dr. Ács Jenőné, Csepreghy Jánosné, Csajkovszky Jenőné Dunai Albertné és Fesztinger Dávidné 2—2 kor. Köver Jánosné, Vajna Janka, öz. Leles Lászlóné, ifj. Lőrincz Károlyné, Nagy Istvánné, Lukka Albertné, Magyar Ágnes, öz. Löcsey Lajosné, Scheidel Józsefné, Telegdi Istvánné, Halmágyi Antalné, Fogarasi Beláné, öz. Sikorszky Jánosné, öz. Nagy Gyuláné, Dombrovsky Albertné, Iucze Istvánné, Balla Beláné, Mátyás Lajosné, Mátyás Sándorné, Benedek Gáborné, Papp Ferencz, Duna Peterne, öz. Albrechtovich Alfrédné, Tökés Imrené, Szölösy Jánosné, Székely S. Jánosné, Király Beláné, Reich Mihályné, Benedek Sámuelné, Fürst Lajosné, M. N. 1—1 kor. Továbbá dr. Farnos Árpádné 1 kor. 40 fillér, Molnár Károlyné 1 kor. 40 fillér és Grünfeld Dávidné 40 fillér, összesen 183 kor. 20 fillér. Ezen összegből vetetett a szegény sorsu gyermekeknek 185 méter teli ruhának való 160 drb zsebkendő, kiosztatott 96 drb. baba és 82 drb. trombita. Zeyk Margitka, a kedves jó anygal, az idén is nagy-nagy örömet szerzett gyönyörű szép buba ajándékával a kis leánykáknak. A jó Isten áldja meg érte, áldja meg jó szívet tartós örömmel, kedves szüleinek gyönyörűségére.

Tárgyakat adtak: Székelyhid János 2 kicsi téli felöltőt, 8 drb. kendőt, Tangel József 50 drb. zsebkendőt, Korbuly Bálint 30 drb. kendőt, Dr. Dobozi Vilmosné 7 pár kicsi topánkát, Elekes Irma 1 pár kicsi topánkát, ifj. Winkler János 200 drb. papír zacskót. Csemegekét adtak: Vásárhelyi Károly, Harmath Miklós, Lázár Károly, ifj. Graef János, Bisztricsány Lajos és ifj. Winkler János. Almát, süteményt adtak: öz. Zeyk Miklósné, Török Bertalané, dr. Magyar Károlyné, Beer Dánielné, dr. Bocz Józsefné, Sente Boldizsárné, Jakab Károlyné, Király Beláné, Albrechtovich Antalné 120 drb. pogácsát, és Müller Mihályné.

Fogadják hálás köszönetünket mind azon mélyen tisztelt pártfogóink, kik oly lekötelezett szives szeretettel rakták le fillereiket a jótékonyág szeretetünnepeinek oltárára, az egybesereglett kisededek öröme, boldogságára. Az a szeretet, mellyel a mi mélyen tisztelt pártfogóink, ez alkalommal is elhalmoztak minket, áthatotta az egész gyűlekezetet, az egész kisedesereget; szeretettel hangzott el kiseded ajkukról a szívhez szóló ima, szeretet rezzgett kedves dalaikban, szeretet sugárzott minden arczról a kisededek felé, mintegy megtestesítvén a költő eme szavait:

„Szeresd a gyermeket! a gyermek tiszta, szent. Ártatlan anygal ő a föld porában lent. Lelkén nincs semmi folt; mint a galamb, fehér; Imája a mennybe leghamarább felér. Kedves az Ur előtt, kinek rá gondja van. Ezer veszély között mikor jár gondatlan: Elküldi anygalát... megfogja kis kezét... Töröld le gyengéden a gyermek könnyeit!”

És bizony ez alkalommal is sok szegény gyermek arczáról letörölte a könnyet pártfogóink szeretete. Mindnyájokat áldja meg a jó Isten érte.

Nagy-Enyed, 1901. decz. 27.

Óró bácsi.

Vegyes hírek.

— **A magyarigeni képviselőválasztásról** tegnap egész nap érdeklődéssel és izgatottsággal vártuk a telefon-híreket. Esti 5 órakor vettük az utolsó jelentést, mely szerint Muntján Aurél visszalépett, dr. Werner Gyula egyhangulag képviselővé választott. Kedves barátunknak és kitűnő munkatársunknak szívünkkel gratulálunk a megérdemelt kitüntetéshez.

— **Ügyészségi megbízottak.** Az igazságügyminiszter dr. Nagy Samu marosújvári gyakorló ügyvédet a gyulafehérvári kir. ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottul, Hersch Lipót vizaknai kir. járásbírói aljegyzőt pedig a vizaknai kir. járásbírói mellett alkalmazott ügyészségi megbízottul állandó helyettesül rendelte ki.

— **Hymen.** Knobloch József vendéglős leánya Erzsike decz. 28-án jegyet váltott Misky Janos kereskedő és banyabirtokos, Aisófeher vármegye virilis tagjával Abrudbányáról. Gratulálunk!

— **Újévi üdvözlések a vármegyén.** Az új év első napján új alispán foglalta el a hivatalos helyiségeket. Gyorsan, tömegesen gyűltek fel a tisztelgők, kiknek erelmét Szász József alispán előtt első sorban br. Bánffy Kazimir, az új főjegyző, tolmácsolta. Az alispán melegen viszonzta az üdvözlést, igaz kollegialitással s rokonszenvvel szólva munkatársaihoz. Azután Nagy-Enyed város tanácsa és képviselők következtek, kiket dr. Varró László polgármester vezetett, teljes buzgó támogatást igerve az alispánnak s jó indulatba ajánlván a város közügyeit. Az alispán szives szavakkal válaszolt, kijelentve, hogy mint e város polgára, annak minden lakójához a legjobb indulat fűzi. Az üdvözlők nagyszámú serege egyesületen vonult át a főispáni helyiségbe, hol Szász József alispán Uralkodónk iránti törhetetlen hűség, miniszterelnökünk s a kormány tagjai iránti teljes bizalom és főispánunk iránti köztisztélet erelmét szép beszédben fejezte ki, mire ő mlga szívesen válaszolt, kiemelve beszédében, hogy bármilyen történet is, a vármegyénk közérdeket mindig támogatni fogja. — A páratlanul szép tavaszi, napfényes időben (+ 5 fok R. árnyékban!) azután szeszotlott az üdvözlők serege, felkeresve a jó barátokat és közéletünk vezető férfait.

— **Papválasztás** ág. ev. egyházközségünkben. A dr. Schneider Alfréd lelkes nyugdíjazása folytán megüresedett ág. ev. lelkesi állomás holnap, január 6-án kerül betöltés alá. Az első pályázat nem sikerülve, a második három folyamodó jelentkezett, kik mind a három jelöltettek: Weirich Frigyes, Helmann Lajos, Falk Frigyes. Azon szoros kapcsolatnál fogva, melyben a két helybeli protestáns felekezet egymáshoz áll, s azon általános nagy jelentőségű fogva, melyet egy lelkes hűvel és az egész társadalommal szemben képvisel: melegen óhajtuk, hogy a választás kedvező eredménnyel járjon. Ezt az eredményt pedig biztosítani fogja az, ha a hívők, minden melléktekinet kizárásával, egyedül a választandó lelkes képességeit, buzgóságát és társadalmi szereplésével megérdemelt tekintélyt fogják tekinteni. Szerkesztőségünk úgy van meggyőződve, hogy a választás ilyen sikerrel legjobban akkor fogják a hívők biztosítani, ha a lelkesi állomásra Weirich Frigyeset promoveálják, ki mint tanító, tizenöt év óta híven és buzgón szolgálván az egyházközség ügyeit, magának a hívők bizalmát és elismerését, rokonszenves társadalmi tulajdonságaival pedig az egész városi közönség jóindulatát biztosította.

— **Emke-választmány.** Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület ig. választmánya 1901. decz. 12-én tartott gyűléséből felkérte Kun Géza gróf diszelnököt, hogy a f. évben Nagy-Enyeden tartandó közgyűlésen alkalmi felolvasást tartson. A választmány tagjai díszes albummal lepték meg br. Bánffy Zoltán né urnót azért a fényes emlékü erdélyi lakodalmas bálért, melyet a grófnő Kolozsvárt a legutóbbi farsangon az Emke javára rendezett.

— **Lakatosipari szövetkezet.** Kolozsváron az ottani ipartestület kebelében mozgalom indult meg egy lakatosipari termelő-szövetkezet létesítésére. A terv szerint a kolozsvári lakatosok az ipartestületi hitelszövetkezet keretében egy közös termelési szövetkezett létesítenek, amely szövetkezet a kereskedelmi kormány támogatásával egy gyárat létesít különösen olyan vasipari termékek gyártására, melyek eddig külföldről importáltak. A következő vasáru-cikknek gyártása van egyelőre tervbe véve: Sajtolt könyvek, épült- és batorvasalások, sajtolt rácsotati tömegáruk.

— **Uj aranybányák Erdélyben.** Borgóbeszterce határában a Delbida hegyben hatalmas aranyerőket fedeztek fel, mely az összes jelenlegi erdélyi aranybányák ereimel dúsabb aranytartalmu. E hegyben különben két elhagyott régi tárna van, melyet még a rómaiak műveltek s utánuk egészen a XVII. század végéig üzemben tartottak. A következő század elején kimerültek az erek s művelésüket felhagyták. Azóta többen kutattak új erek után, de eredménytelenül, míg most a szamosvölgyi vasúti két főtisztjének kedvezett a szerencse Felmeter vastagsága erre bukkantak s a beküldött ásványminták oly dús aranytartalmuaknak bizonyultak, mely egyedül áll Erdélyben. A kutatók a napokban adták be folyamódványaikat művelési engedélyért, melynek elnyerése után az üzem azonnal megindítják.

— **Hétszáz kocsis ezüst.** Mikor a kínai anyacsászárné a tavalyi csefépatek idején kénytelen volt Pekínből Sziamfuba menekülni, nem kevesebb mint hét száz kocsis ezüstpénzt vitt magával, harmincznyolcz millió korona értékben. Pedig ez az ut csak ideiglenes kényszerkivándorlás volt az anyacsászárné részéről. Kíváncsiak vagyunk, hány ezer kocsis szállítaná az ezüstpénzt az anyacsászárné után, ha mulatni jönné át például Európába.

— **Egyetértés.** Harminczhatodik évfolyamát kezdte lap az 1902-ik évben. E nagy idő bizonyítja, hogy fennállása a nemzet érdekében áll. Legnagyobb, legértelmesebb s igazán nemzeti lapnak ismerete el a művelt magyar olvasóközönség. Iránya a jövőre is változatlan marad. Független minden párttól. Nem egyik vagy másik pártnak, hanem az egész nemzetnek gondolkodását tolmácsolja. Szabadelvé, erős magyar s az ország függetlenségére törekvő. Ausztriával szemben az önálló és a történelmi nagy Magyarországot törekszik visszavinni. Osztályérdeket nem ismer s a felekezeti-seget üldözi. A gazdaközönség érdekeit s a nemzeti ipart és kereskedelmet egyaránt védelmezi. Tisztviselőink jöletének s függetlenségének nagy érdekeiért első sorban száll sikkra. Tanaraink s tanítók nem munkálkodásában a nemzet jövőjének biztosítását látja. Történelmi egyházaink minden igaz érdekét szíven viseli. A külföldről beszivárgott klerikális és gyűlölködő szellemet kirtani törekszik. Ellenkezi lap. A kormányt szigorúan ellenőrzi és bírálja, de nem szemelyeskedik. A pártok és kormányférfiak becsületét nem támadja. Tárnyilagos és igazságos. De más, mint magyar érdeket nem ismer. Egyetlen lap, amely az országgyűlés tárgyalásait igazán és kimerítően közli. A közgazdasági kérdéseket bőven és elfogulatlanul tárgyalja. A hírszolgálatban pontos és tisztességes. Szépirodalmi tartalma páratlan. Itt jelennek meg a tiszt magyar-ság legnagyobb írójának, Eötvös Károlynak, remek művei. Most kezd meg a „Nazarénusok“ című nagy művét. A mult század negyvenes éveinek korrája lesz ez. Oly mű, mely gyönyörrel és bámulattal tölt el mindenkit s melynek párját a külföldi irodalom se ismeri. Azután jön a Balaton körüli utazás folytatása, továbbá gróf Károlyi Gabor titkos följegyzései s a Bakony erdeje. Korszakos művek mind. Az új év alkalmából jobb lapot nem ajánlhatunk a közönségnek, mint az Egyetértést, melynek kiadóhivatala (Budapest IV. ker. Papnövelde-utca 8.) szívesen küld mutatványszámot mindenkinek aki ily kérelemmel hozzá fordul. Az Egyetértés előfizetési ára 1 hónapra 3 kor. 60 fill., negyedévre 10 kor.

Szerkesztői üzenetek.

Nemo. Megkaptuk Legközelebbi számunkban közölni fogjuk. **S. R. Nagy-Enyed.** Szíves küldeményét vettük, sorra kerül. A levélben említett költeményt nem kaptuk

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Nyílt tér.*

Szíves tudomásul adom a tisztelt nagyérdemű vevő közönségnek, hogy most a pálinka-bevásárlásaimat magánháznál teszem, kik egész kis üsttel főzik azt és így **nem** Paulini Rezső úrtól szerzem be, mint azt az 1902-ik évi nagyenyedi naptár hirdetéseiben közöltem.

Szíves jóindulatu pártfogását továbbra is kérem.

Tisztelettel

ifj. Lázár Károly.

* Az e rovatban foglaltakért lapunk szerkesztősége nem vállal felelősséget.

1348. számhoz.

1-901.

Hirdetmény.

A vallás- és közoktatásügyi Minister ur ő Nagyméltósága az 1901. évi szeptember hó 19 én kelt 1990. számú rendeletével a hárli állami elemi iskola felépítését 11.828 kor. 89 fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivitelének biztosítása ezéjéből az **1902 évi január hó 29-ik** napjának d. e. 10 órájára a nagyenyedi állami építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezeti költségösszeg 5%-ának megfelelő bantpénz esatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Nagy-Enyeden, 1901. december 23-an

Alsófehérmegyei m. kir. építészeti hivatal.

3713 2-2

Sz. 2578-1901.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Albina nagyszabeni tak. és hitelintézet végrehajtójának Opris Moisa a Muji és neje végrehajtást szenvedők elleni 118 kor. 38 fillér tőkekötésel s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Örményszékes község határában fekvő örményszékesi 154 sz. tjkben A + 2-12 r. 3329, 3330, 3335, 148 z 1, 155 1, 156/1, 1728 1, 2507/2, 2508 2, 2588 1, 3415, 3650, 4456, 4951 hr. sz. a. foglalt Opris Moisa a Muji, valamint az örményszékesi 155 sz. tjkben A + 1-6 r. 750 1, 1881 2, 2904 2, 2905, 3110 1, 3559 2, 4680 2 hr. sz. a. foglalt Opris Rochilla szül. Bergya nevére felvett ingatlanokra az árverést 1395 koronában -ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1902. évi január hó 25-ik napján d. e. 10 órakor** Örményszékes község határában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át, vagyis 139 kor 50 fillért, készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ezikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bantpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknan, 1901. évi augusztus hó 18-an.

Korinsky Győző,

kir. aljbíró.

3712 1-1

Táncztanítási megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy Nagy-Enyeden 1902. évi január 21-én egy új

táncz-tanfolyamot

nyitok, melyben minden újabb táncz a legmodernebb stílusban lesz oktatva.

Magán órákat intelligens uri családoknál ugy csoportok, mint egyes személyek részére szívesen és előnyös feltételek mellett adok.

Tandij: Rendes tagnak 12 kor. Haladók 6 koronát fizetnek.

Az általánosan közkedvelt szalon-tánczokon kívül tanítom a Palotást, Jogász-negyest, Boszton-valczert, Gésák, Levente, Minuet, Spanyol tánczokat és ami a legújabb: a Búr negyest.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradok mély alázattal

Herlitska Nándor,

Budapesten végzett okleveles táncztanító.

3710 2-2

Előnyös husárjegyzék.

1 kgr. marhahus	80 fillér
1 kgr. borjúhús	72 "
1 kgr. sertéshús	80 "
1 kgr. friss kolbász	96 "
1 kgr. füstölt kolbász	1 kor. 20 "
1 kgr. olvasztott zsír	1 " 36 "
1 kgr. füstölt oldal	" 96 "
1 kgr. füstölt sonka	1 " 30 "
1 kgr. császárhús	1 " 52 "
1 kgr. paprikás szalonna	1 " 36 "
1 kgr. fehér szalonna	1 " 20 "
1 kgr. párisi kolbász	1 " 52 "
1 kgr. lengyel kolbász	1 " 28 "
1 kgr. dísznöféj-sajt	" 96 "

Minden megrendelés a legnagyobb figyelemmel eszközöltetik.

Kiváló tisztelettel

BALLA BÉLA.

Nagy-Enyed.

3590 33-*

Az emberi erő megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik érte irtak, ingyen kapnak egy próba-esomagot s egy száz lapos könyvet. Ez az a csodaszert, mely már ezeket meutet meg, akik pazarul bírták ifjúságukban az istenadta életével. Alulirt jótékony-célú intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati utasításokat. Ezel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. Évek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyógyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat orvoslás ezéjéből nem hagyhatják el. A bértmentzett levelet a következő címre kell küldeni: **State Medical Institute 94 Elektron Building, Fort Wayne, Ind. America.** 3629 20 -*

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r.t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

3570 40-*



„FEOLIN“ t.

Kérdezze csak házirosvosát, hogy a „FEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! A legtisztább arc és a legcsönyább kéz előkelő tde, ánom-ságot és alakot nyer a „Feolin“ használatával. A „Feolin“ 42 legnemesebb és legfrissebb növényből előállított szappan Jótállunk továbbá, hogy az arc redői és ráncai, bórtrái, (mitossz) és arcpörpöcsök (wimorli) stb. a „Feolin“ használatával nyomtalanul eltűnnek. A „Feolin“ legjobb hajtisztító - hajápoló - és hajszépségszer, megakadályozza a hajhullást, a megkopaszodást és a fejbetegségek előgöv. A „Feolin“ egyben a legtermészetesebb és legjobb fogtisztoszer. A ki a „Feolin“ t á ándón szappan helyét használja, fiatal és szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz azonnali visszafizetésére ha a „Feolin“ használata nem sikeres. Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2,50 kor., 6 darab 4 kor., 12 darab 7 kor. Egy darab utáni portó 20 fillér, 3 darabon fölül 60 fillér. Utánvétrel 60 fillérrel több, Megrendelhető FEOLIN t. órák 3629 20 -* 3629 20 -* 3629 20 -*

Nagy megtakarítás

érhető el a ruhák vegyészeti festése és tisztítása által.

Műhelyemet a női ruhák vegyészeti úton való tisztításához a legújabb találmányu géppel láttam el.

A legújabb módszer szerint tisztítok bármily dúsán díszített selyem vagy gyapju ruhákat minden fejtés nélkül, egészben, szép tisztán és gyorsan, ugy, hogy színöket és állásokat nem hagyják el.

VARGA FERENCZ

Nagy-Enyed, Alszeg-utca 4.

3611 15-20

INCZE ISTVÁN

mészáros és hentes

árjelentése

1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marhahus	kor.	72 fillér
1 kgr. I. oszt. borjúhús		72
1 kgr. II. oszt. borjúhús		64
1 kgr. III. oszt. borjúhús		56
1 kgr. sertéshús		80
1 kgr. pörkölt fehér szalonna	1	20
1 kgr. füstölt paprikás szalonna	1	28
1 kgr. császárhús	1	60
1 kgr. sonka	1	20
1 kgr. főzött sonka	2	40
1 kgr. zsír	1	30
1 kgr. lengyelkolbász	1	28
1 kgr. párizsi kolbász	1	44
1 kgr. száraz kolbász	1	44
1 kgr. disznósajt	1	20
1 darab szalvaládé		08
1 pár tormásvirslí		08

Jó minőség és pontos mérték.

Boldog új évet kíván kiváló tisztelettel

INCZE ISTVÁN.



Csak RETHY-felét fogadjunk el!

A valódi Rethy-féle pemetefű-czukorka csak a készítőnél vagy az alábbi gyógyszerárakban kapható

Nagy-Enyeden: U Kovács József és Papp János gyógyszerárakban. Maros-Uvárt: László József gyógyszerárakban.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés helydíjmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékelik. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címét a német helyszervezőnek a következő címre: Stellen-Boten Braunschweig.

Svájci óra-ipar.

Csak 16 kor.



Százezernek, tiszteketnek, posta-, vasúti-, rendőrszolgálatoknak, valamint minisztereknek, kinek jó órára szükség van, szíves tudomásra hozzuk, hogy mi az eredeti genfi 14kar. elektro-arany-plaque remontoir órák. Glas-hütte rendszer egyéni elarusítását átvették. Ezen órák antimagnetikus precíziós szerkezettel vannak ellátva, lezaposabban vannak szabályozva és kipróbálva és minden egyes óra három évi írásbeli jótállást vállalunk. Az órák, melyek három fedélből, egy rugós fedélből (Savonette) állnak, pompás és legdivatosabb kiállításúak és az újonnan felállított abszolút változatlan amerikai gordin ércből készülnek, szonkvitűl egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal oly eredeti hasonlatosságúak a valódi arany órákhoz, hogy meg az órák által sem különbözethetők meg 200 korona értékű valódi arany óráttól. A világszerte elismert órák, melyek soha sem veszítik el a valódi arany kinézetét 10 000 utánélelést és körülbelül 5000 díszes levelet kaptunk, 6 hónapig letöltés alatt. Ara egy úri vagy női órák csak 16 kor, várn- és bérmentve. Minden órához egy börtök ingyen. Legdivatosabb és lezelegánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyakláncok is) 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelt órá kifogás nélkül visszavetjük, miáltal semmi kockázata, szétküldés utánvétel vagy a pénz előleges kiküldése ellenében. Rendelmenyek intézendők: Uhren-Versand haus „Chronos“ Basel I. (Schweiz). Levelek Svájcba 25 fill. levelezőlapok 10 filléres helyjeggyel, illetve küldendők. — Magyar levelezés.

Máv. menetrendje Budapest-Predeal közt és vissza.

Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.			Sz. v.	Gy. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.
6:50	8:30	2:00	5:45	9:15	ind.	Budapest	7:10	7:50	1:50	6:20	9:40
12:16	3:58	6:46	2:06	2:18		Nagyvárad	11:04	2:38	8:43	11:36	4:10
4:20	8:50	10:47	8:30	6:11		Kolozsvár	6:15	11:01	5:23	7:00	12:32
5:33	10:14	12:33	10:29	7:26		Aranyos Gyéres	V. v.	3:46	9:24	2:39	5:18
6:33	10:56	1:18	11:36	7:52		Szekely-Kocsárd		3:11	8:54	1:58	4:43
6:48	11:03	1:24	11:40			Maros-Ujvár		2:58		1:42	4:27
7:11	11:34	1:58	12:20	8:16		Nagy-Enyed		2:29	8:23	1:06	3:59
7:32	11:52	2:21	12:46	8:57		Tövis		2:07	8:06	12:43	3:38
	12:39		2:02			Ólah-Csesztve		1:21			2:47
	12:53		2:17			Karacsonfalva		1:09			2:36
	1:07		2:28	9:04		Küküllőszög		12:58	7:35		2:26
	1:14		2:36	9:05		Balázsfalva		12:49			2:16
	2:15		3:48	9:47		Monora		12:39			
	2:23		4:08	10:01		Kis-Kapus		11:50	6:56		1:25
	3:47		5:43	11:00		Medgyes		10:55	6:37		12:49
	4:09		6:12	11:15		Szegesvár		9:45	5:49		11:40
	8:00		10:05	2:09	érk.	Hejjasfalva		9:13	5:29		11:17
						Brassó		5:08	2:45		7:48

Budapest-Arad-Tövis és vissza.

Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.			Sz. v.	V. v.	Sz. v.	Gy. v.
6:50		8:10	10:00	ind.	Budapest	6:10		7:20	9:40
12:11		4:30	6:35		Arad	9:35		8:25	4:21
3:13	5:46	9:24	11:11		Piski	4:12	10:35	5:45	12:30
4:15	7:21	10:38	12:21		Alvincz	2:53	9:03	4:34	11:25
4:26	7:43	11:01	12:39		Gyulafehérvár	2:28	8:25	4:17	11:13
7:00	8:21	11:30	1:05	érk.	Tövis	2:00	8:11	3:43	8:55

Gyulafehérvár-Zalathna és vissza.

V. v.	V. v.	T. v. sz. sz.			V. v.	T. v. sz. sz.	V. v.
4:37	9:40	4:36	ind.	Gyulafehérvár	7:23	11:03	6:14
5:28	10:27	5:38		Sárd-Magyar-Igen	6:43	10:28	5:34
6:16	11:15	6:20		Metszd	6:07	9:44	4:55
7:33	12:32	7:47	érk.	Zalathna	4:55	8:20	3:43

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig való időt jelzik.

Napról-napra miudinkább jótéteménynek és szükségletnek bizonyul minden családban a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé használata.

Gondos háziasszony ne kesékedjék tovább ezt a jót és egészséges kávé italt bevezetni.

Tisztább pótkávé nem létezik, és nincsen jobb pótlás a babkávé helyébe, a hol ez orvosilag tiltott.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csak a »Kneipp páter« védjegyű eredeti csomagokban valódi. Nyitva mérlegelt, vagy másképen csomagolt maláta kávé soha sem Kathreiner.